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ПРИПРЕМА ЗА ЧАС 
 

Предмет: Биологија Школа и разред: 

ОШ“ Чаки Лајош“ 

Бачка Топола 

7 (Седми) разред 

Наставник: Младен Савић 
Датум одржавања 

часа: 
 

Наставна тема/област: Живот у екосистему 

Наставна јединица: Заштита биодиверзитета и природе 

Тип часа: Обрада 

Циљ часа: 

Упознавање ученика са појмом биодиверзитета и стицање 

знања о начинима на које можемо заштити природу и 

биодиверзитет 

Очекивани исходи на 

крају часа: 

На крају часа ученик ће бити у стању да: 

- разуме, опише и објасни значај биодиверзитета; 

- препознаје и уочава антропогени утицај на 

биодиверзитет; 

- уочава, објашњава и анализира негативни антропогени 

утицај на биодиверзитет; 

- наводи и објашњава мере заштите биодиверзитета; 

- примењује одређене мере заштите као појединац и 

поштује их; 

- користи доступну ИКТ. 

Наставне методе: 
Монолошко-дијалошка метода, демонстративно-илустративна 

метода 

Наставна средства: 
Уџбеник, дигитални уџбеник, е-учионица, рачунар, пројектор, 

панои, презентација, карте 

Облици рада: Фронтални рад, индивидуални рад, рад у пару, дебата 

Међупредметне 

компетенције: 

Компетенција за учење, комуникација, дигитална 

компетенција, одговоран однос према околини, одговоран 

однос према здрављу, одговорно учешће у демократском 

друштву, сарадња,  рад са подацима и информацијама, 

естетичка компетенција 

Међупредметно 

повезивање: 

Биологија за пети и шести разред, Хемија, Информатика и 

рачунарство, Географија, Математика, Физика 

Кључни појмови: 
Биодиверзитет, антропогени фактор, нестанак врста, губитак 

станишта, заштита природе 
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ТОК ЧАСА 

Планиране активности наставника: Планиране активности 

ученика: 

Уводни део часа (10 минута) 

- наставник уводи ученике у нову наставну јединицу – 

„Заштита биодиверзитета и природе“; 

- након тога, истиче циљ часа: „Упознавање ученика 

са појмом биодиверзитета и стицање знања о 

начинима на које можемо заштити природу и 

биодиверзитет“, а затим наводи и очекиване исходе;  

- поставља ученицима питања о биодиверзитету и 

његовом значају за жива бића и природу, очекујући 

да одговоре на њих повезујући текући садржај са 

градивом обрађеним у претходним разредима; 

- слуша одговоре ученика и усмерава их да дођу до 

тачног одговора. 

- прате наставника који 

истиче циљ часа и 

увиђају шта треба да 

савладају на часу 

(анализирају циљ и 

исходе часа);  

- одговарају на 

наставникова питања 

износећи своја знања о 

животним формама. 

 

 

Главни део часа (25 минута) 
- у главном делу часа, наставник јасно истиче шта је 

биодиверзитет и у чему се огледа његов значај за 

природу и жива бића; очекује учешће ученика у 

дискусији, на основу повезивања датог садржаја са 

градивом претходних разреда; 

- након тога, наставник објашњава начине на које се 

угрожава биодиверзитет, а самим тим и природа;  

истиче антропогени утицај наводећи конкретне 

примере човековог негативног деловања (лов, 

пожари, сеча шума, модерна пољопривреда, 

урбанизација...); 

- затим, наставник говори о томе како можемо 

заштити природу и биодиверзитет, истичући да 

најпре морамо поћи од себе као појединца; 

објашњава и наводи одређене законе и конвенције, 

црвене књиге, националне паркове и резервате 

природе; 

- у току разговора са ученицима, наставник их наводи 

да сами дођу до закључка о начинима на које 

можемо заштити природу и биодиверзитет; 

- у раду користи слике са презентације коју је унапред 

припремио; 

- све време укључује ученике у разговор о заштити 

природе и биодиверзитета; 

- очекује активно учешће ученика у разговору на 

основу повезивања садржаја са градивом из 

претходног разреда, али и из свакодневног живота; 

- слуша коментаре ученика о заштити биодиверзитета 

и природе у нашој околини, мерама које можемо 

предузети као друштво, али и као појединци; 

- кључне речи и појмове записује на табли и црта 

велики троугао који се састоји од 10 малих 

троуглова. Ученици имају задатак да изброје колико 

укупно има троуглова (малих и великих) ; записују 

број на табли и тај број представља број врста у некој 

- прате и коментаришу 

наставниково излагање, 

при чему активно 

учествују у разговору; 

- гледају слике са 

презентације; 

- коментаришу начине 

угрожавања 

биодиверзитета и 

природе; 

- наводе мере којима 

можемо заштити 

природу и 

биодиверзитет; 

- записују кључне речи и 

појмове у свесци; 

- у паровима читају и 

коментаришу податке из 

дела „Занимљивости“; 

- постављају питања 

уколико постоје 

нејасноће или додатна 

интересовања. 
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животној средини. Наставник поставља питање 

колико ће бити врста ако један троугао избришемо 

(врста која изумре)? Прављење разлике између 

математичке величине n-1 и последице нестанка 

једне врсте у природи због компликованих веза и 

мрежа односа и исхране. Брисањем једног троугла и 

пребројавањем преосталих троуглова, ученици 

уочавају да резултат није као у математици, већ да 

нестанком једне врсте не нестаје само она, већ још 

неколико повезаних врста које постају угрожене 

чиме се кула биодиверзитета сигурно урушава.;  

- усмерава ученике да сами препознају проблем у 

својој околини који указује на угроженост 

биодиверзитета и природе; 

- одговара на питања ученика уколико постоје 

нејасноће или додатна интересовања. 

Дигитални уџбеник: видео-анимацију из е-учионице (о 

живом свету у мору и његовој угрожености). 

Завршни део часа (10 минута) 
- наводи ученике да истакну кључне речи и појмове 

лекције; 

- усмерава ученике да у пару од карата направе кулу, 

што вишу. Након тога сваки пар покушава да код 

туђе куле извуче једну карту а да се кула не распадне 

- ; 

- усмерава ученике да проуче примере из своје 

околине које су идентификовали као угрожавајуће за 

биодиверзитет и природу који ће урадити код куће 

по групама (ученици треба да направе пано са 

локацијама и кратким описом стања и типа 

угрожености критичних тачака и локација на којима 

је угрожен биодиверзитет и природа антропогеним 

утицајем); 

- одговара на питања ученика уколико постоје 

нејасноће; 

- заједно са ученицима ради евалуацију часа. 

- истичу кључне речи и 

појмове; 

- у пару граде кулу од 

карата и покушавају да 

извлаче карте тако д асе 

кула не сруши; 

- слушају наставникова 

упутства о задатку који 

ће реализовати код 

куће; 

- постављају питања 

уколико им нешто није 

јасно; 

- заједно са наставником 

раде евалуацију часа. 
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ИЗГЛЕД ТАБЛЕ 

 

        ЗАШТИТА ПРИРОДЕ. ЗАШТИТА БИОДИВЕРЗИТЕТА. 

• Биодиверзитет – разноврсност живог света. 

• Највећи утицај на биодиверзитет има антропогени фактор. 

• Заштита биодиверзитета: 

- закони и конвенције, казнена политика 

- црвене књиге; 

- пошумљавање; одржива пољопривреда 

- национални паркови и резервати природе и други облици заштите 

 

Начини провере 

остварености исхода: 

- јасно истицање кључних речи и појмова из обрађене 

наставне јединице; 

- одговарање на питања и решавање задатака који прате 

ову наставну јединицу у штампаном и дигиталном 

уџбенику; 

- изношење мишљења и закључака о начинима 

угрожавања и мерама заштите биодиверзитета; 

- аргументовање изнетих података на основу доступних 

информација; 

- ангажованост, заинтересованост и креативност 

ученика приликом рада у пару; 

- заинтересованост и мотивација ученика за 

проучавање биодиверзитета и бављење екологијом, 

подизање еколошке свести ученика; 

- употреба доступне ИКТ. 

ОКВИР ЗА 

ПРЕИСПИТИВАЊЕ 

ОСТВАРЕНОГ ЧАСА: 

• Да ли је изабран 

адекватан начин 

провере остварености 

исхода? 

• Да ли сам планирао 

одговарајуће 

активности ученика? 

• Да ли је било 

одступања/потешкоћа 

приликом остваривања 

планираних 

активности? 

• Шта бих променио у 

реализацији часа? 
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ДОДАТНИ МАТЕРИЈАЛИ 

 

 


